



1月10日,李先生在汉中门公交站附近晕倒,多亏一名路过的“红衣女”及时救助,为他做了紧急心肺复苏,赢得了宝贵的抢救时间,这才化险为夷。连日来,李先生的家人一直在苦寻好心人。

昨天上午,准备出院的李先生高兴地说:“我总算找到救命恩人了,我的新年愿望实现了。”巧合的是,救命恩人恰好就在他住院的省人民医院工作,是一名90后实习小护士。

通讯员 吴倪娜 成运芬
现代快报记者 刘峻



网友拍下的谢文静现场施救图片

离开车不到3小时了!
的哥一路狂奔
把火车票送到失主手中

快报讯(通讯员 韩涛 记者 刘伟伟)27日晚8点左右,东方出租车公司的哥李国扬在夫子庙附近载到几个客人。乘客刚上车,就在后排座位上发现两张身份证和两张火车票。李国扬一看,是当晚10点48分由南京发往沧州的,离开车不到3小时。李国扬急了。

李国扬把乘客送到南理工附近后,看还没有人和自己联系,“如果不及找到失主,就要耽误他们回家与亲人团聚了。”于是便打电话报警。警察通过警务平台多方查找,终于找到了遗失身份证和火车票的米先生。和对方通过电话后,李国扬一路狂奔到南京火车站,找到了米先生。

原来米先生当晚和妻子回河北老家过年,由于自己要临时买点年货,便和妻子分开来走,然后到南京火车站碰头。大约在晚上7点多,他乘坐李国扬的出租车从龙西路前往天龙寺地铁站,下车付钱时,不小心将身份证和火车票遗落在车上上了。等发现时,米先生都要急疯了,“我想是不是在家换衣服丢在那件衣服里,于是便准备往家里赶。”当他正往回走的时候,接到了妻子的电话,说东西遗失在一辆出租车上,师傅正在到处找他们。拿到车票,米先生万分感谢。“如果不是你,我就不能回家过年了。”

离开车不到1小时了!
的姐一路狂奔
让他赶上了回家的火车

快报讯(记者 张玉洁)这几天,不少在南京的外地人,都赶着回家过年。昨天上午,一个小伙在红山路十字街打车,要去南京南站,那时距离他的火车出发时间,只剩下不到一个小时了。为了尽快把他送到火车站,的姐汪园紧张了一路,还好,赶上了。

昨天上午不到8点半,汪园接了班,刚从家里出来。出租车开到红山路十字街时,一个小伙子在路边叫车,他带着两个包,一看就是要去火车站。“能不能帮我开快点?”小伙子说要去南京南站,赶9点的火车。

去南站的路,估计比较堵,听到小伙子的请求,汪师傅摇了摇头,“肯定没戏了。”不过,她还是出发了。她说,在确保安全的前提下,自己尽量开快点。一路上,小伙子没说话,看着窗外,汪师傅感觉得到他很着急。

还好,昨天路上没那么堵。一路从红山路开到九华山隧道、西安门隧道、通济门隧道,再到双龙大道,一直开到南站二楼的平台。出租车开到南京南站时,汪师傅看了看,离9点还差几分钟。

小伙子终于松了一口气,他告诉汪师傅,其实自己的车是9点10分的。在安全的前提下开快一点,对汪师傅来说是小事,但对小伙子来说,赶上了火车那可是大事。

为了表示感谢,小伙子发了一条微博,“感谢出租车牌苏A77277的汪师傅,让我赶上了回家的火车!”并连说了两个“谢谢”!

他上班途中突然晕倒心跳停止,多亏“红衣女”跪地施救 救命恩人找到了! 是一名90后实习护士

他 一旦呼吸心跳停止,18秒后脑缺氧,30秒后昏迷,60秒后脑细胞开始死亡,6分钟后全部脑细胞死亡。

上班路上突然栽倒

李先生今年41岁,平时身体也不错。1月10日早上7点半左右,他觉得胸口有点不舒服,也没有太在意,匆匆忙忙去上班,刚走到汉中门21路汽车站附近,人一下栽倒,不省人事。

当时,立即有许多热心人围了上来。江苏省人民医院的员工江舟恰好经过,看到李先生倒地后,立即帮忙拨打了120。

“我看到他脸色已经紫了,还口吐白沫,情况很危险。”江舟说,看到李先生口袋里有手机,打开一看,通话记录里有个昵称是“亲爱的”,于是就拨通了这个号码。接电话的是李先生的爱人楚女士。

楚女士说:“第一反应还不太相信,因为就在前三分钟,我还与老公通了电话,他声音有点低沉,但是也没有什么异常。后来听小伙子说了情况,我赶紧就过去了。”

红衣女子紧急施救

江舟不是医护人员,现场围观市民一时也没有人敢动李先生。就在大家束手无策之时,一位红衣女子拨开人群,来到李先生跟前,跪在地上,触摸了他的颈动脉后,开始进行心肺复苏。看到红衣女子忙不过来,有几位大妈和男青年也蹲下,帮助她按李先生的人中、虎口等部位。

十多分钟后,120急救车赶到了现场,李先生嘴里稍微吐出点热气,缓过来一点。江舟协助120人员将李先生抬到救护车里,送往江苏省人民医院的急救中心,红衣女子也离开了现场。

江舟说,他也不认识这个红衣女子,回头想去寻找时已经找不到了。

她 “当时很紧张,以前一直是在假人上操作,真人抢救还是第一回。感觉很累,出了一身汗。”

护理专业的大四学生

李先生的爱人楚女士千方百计通过朋友、媒体、卫生主管部门,打听红衣女子的下落。她说,“哪怕请同事在地铁站举牌子,也要找到这位救命恩人。”

后来通过媒体得知,当时有现场人员曾说,这位红衣女子可能在省人医。楚女士就拿着网络照片找到了医院,医院一时也没认出是谁。之后,医院在内网发通知,在实习生信息库进行比对,在医院职工中发布微信、甚至在全院大会上发布寻找红衣女子的通知。但迟迟没有消息。1月27日下午,终于有人想起,曾在老年科看到过这件衣服,再进一步询问下,才找到了这位好姑娘。

她叫谢文静,南京医科大学康达学院护理专业的大四学生,1990年出生,南京人。2013年4月起在江苏省人民医院急诊、重症监护室等科室开始了实习,目前在老年内分泌科实习。

“按老师教的步骤做”

据小谢回忆,1月10日那天早上,她正好下班回家去坐地铁,“我也很紧张。虽然大二就学习过急救知识,但一直是在假人身上操作,真人抢救还是第一回。”谢文静说,有位老奶奶可能也是医生,她说病人需要心肺复苏,赶快做,“于是我没想太多就按老师教的步骤做了。很累,出了一身汗!”

说起大家都在找她时,小谢笑着说,上班时很少会看医院内网,所以不知道有人在找寻她。

回家后,她把这件事告诉了父母,爸爸有点担心,万一没救好可能会惹来麻烦。妈妈则安慰她说,做得很对。小谢说:“今后如果再遇到,我还会救人。”

在昨天的见面会上,楚女士非常激动,紧握住小谢的手说:“要不是你,我家爱人太危险了。”

医生:

已有猝死症状 幸亏及时施救

李先生被送到医院急诊科后,迅速确诊为危险度极高的隐匿性冠心病,医生为他进行了冠脉支架植入手术。

据医院心血管内科主任医师王连生介绍,李先生入院后经过造影检查,发现心脏主要血管出现了大问题,其中心脏的左回旋支堵塞了95%,右冠状动脉前降支也堵塞了80%,心功能很差。

省人医专家表示,李先生那天已经出现了急性猝死的表现,血压、脉搏非常差,非常危险。经过抢救,15分钟后,李先生心脏重新恢复了跳动,但意识完全清醒,已经是几天后了。

一般来说,像李先生这样突然昏厥的病人,一旦发生心脏骤停,应在2-4分钟内对患者进行心肺复苏术。“现场施救起到了关键的作用。”王连生说,否则患者即使活过来,也不可能没有后遗症。

关注

1 遇到路人心脏骤停怎么办? 专家:马上就地进行心肺复苏抢救

据医院心血管内科王连生主任医师说,目前,我国120急救人员到达现场至少需要5-10分钟,碰到塞车等交通问题,可能时间更长。

由此可见,对于出现心血管意外的病人,最好的处理不是争分夺秒地去医院,而是马上就地进行心肺复苏抢救。

专家说,如果不是专业的医务人员,可以不管其他情况,立即进行胸部中部按压。按压次数100次以上。按压深度五厘米以上。

2 抢救中带来并发症怎么办? 人大代表呼吁:紧急救人者应免责

连云港有一名男子,突发疾病,在医院抢救无效死亡,后来解剖遗体时发现死者的肋骨断了三根,引起医患双方不小的纠纷。肋骨断裂是抢救时医生做心脏复苏术造成的。跟这名男子死亡的原因没有直接关系。

省人大代表阚延静认为,在紧急情况下,拯救生命是第一要务。如果抢救过程带来一些其他的并发症,法律应该站在公正客观的角度,对双方的权利、义务关系进行明确规定,豁免施救者的合理行为责任,维护其合法权益,让好人有好报。